

Pînza de paianjen

Aşa cum avea să o demonstreze, fără echivoc, decentul şi oportunul interviu al reporterului emisiunii „Pro Patria” cu redactorul şef al săptămânalului „Timpul”, pînza de păianjen ţesută în jurul României, ca ultim element al fostului Imperiu Austro-Ungar nedezagregat în pofida unor eforturi concertate, continuă să se extindă în mod periculos, sub privirile şi reacţiile mai mult decît blînde ale structurilor puterii de orice fel, care, pe drumul pavat cu intenţii bune al integrării europene, par a fi dispuse a înghiţi afronturi ce lezează una din valorile fun-

nuri diverse.

Una dintre acestea este fluturarea cu obstinaţie a drepturilor minorităţii maghiare în România. Un exemplu ni l-a oferit şi primul vorbitor al studioului electoral de luni seara, care a vorbit de la Cluj, reprezentantul U.D.M.R., care şi-a început şi structurat intervenţia pe această temă. Iar întimplarea a făcut ca discursul să fie transmis la numai cîteva zeci de minute de interviu din emisiunea „Pro Patria”.

Dar ziua de luni ne-a demonstrat că lucrurile nu se opresc aici. La Sfîntu Gheorghe, timp de 6 ore, primul-ministru a avut convorbiri şi a purtat negocieri(?) pentru găsirea unei soluţii(?) într-o problemă mai mult decît simplă — eliberarea din funcţie a doi prefecţi, adică exercitarea prerogativelor constituţionale ale executivului de a governa. Incredible, dar adevărat, este faptul că s-a ajuns pînă şi la discutarea variantei de a fi numiţi doi prefecţi, unul român şi unul maghiar, sau chiar la revenirea la situaţia anterioară. Din cele declarate de primul ministru, care de această dată avea mina unui om învins, a reieşit clar că ne aflăm în faţa unor presiuni dure cu scop de demonstraţie de forţă şi nu numai: „... Chiar dacă această soluţie nu satisface pe deplin interesele nici unei părţi, reprezintă un pas în soluţionarea acestei tensiuni care există” — declara premierul Stolojan.

Iată, deci, trei secvenţe, trei elemente, constitutive ale unei politici irendente, destabilizatoare faţă de România. Un motiv în plus să nu confundăm egalitatea în drepturi, dreptul la autodeterminare etc. cu umilinta şi aşteptarea neputincioasă în faţa unor încercări cvasi-evidente de atentat la unitatea şi integritatea teritorială a ţării. Căci ceea ce unora le pare absurd astăzi, mâine...

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

damentale ale românilor, idealul împlinit prin luptă şi sacrificiu: unitatea şi integritatea teritorială a României. Două importante publicaţii maghiare — aşa după cum a reieşit din citata emisiune, deloc marginale şi nicidecum expone ale unor izolate mişcări extremiste — difuzate în lume inclusiv prin intermediul oficiilor diplomatice ungare — visind la anularea Tratatului de la Trianon, publică articole şi hărţi în care „decretează” că a sosit ceasul să se facă „dreptate” şi ordine. Mai precis că, după Iugoslavia, Cehia şi Slovacia urmează ca România să-şi piardă caracterul de stat naţional unitar. Falsificînd în mod grosolan şi cu bună ştiinţă istoria, cei ce stau în spatele acestor atitudini făcute publice acreditează ideea — printr-un mare volum de exemplare difuzat pe mapamond — că a venit timpul ca Banatul şi Transilvania să devină autonome, în perspectiva formării unui nou conglomerat aberant de tipul fostului Imperiu Austro-Ungar.

Dar pentru ca insidioasa pînza de paianjen să fie cit mai densă, sînt concertate şi alte acţiuni în pla-

Tribuna

COȚIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,
nr. 686
Miercuri,
5 august
1992
8 pagini
10 lei

Preşedintele ION ILIESCU la Sibiu



Intre dorinţa sâtenilor ca Apoldu de Sus să redevină comună şi dorinţa lor de a scăpa de reziduurile toxice, deocamdată, ei au optat pentru prima... Preşedintele Ion Iliescu a dat de înţeles că nu-i exclusă realizarea ambelor dorinţe ale apolzenilor.. Foto: Andrei BUTA

Încă de la primirea pe Aeroport, dl. Nicolae Nan, prefectul judeţului, a adresat preşedintelui Ion Iliescu invitaţia de a vizita zona Mărginimii Sibiului, în scopul examinării, la faţa locului, a alarmantei probleme a deşeurilor toxice, în speranţa mărturisită de a fi identificate posibile căi de soluţionare a acestei probleme care, prin efectele sale, tensionează de mai bine de 3 luni starea de spirit a populaţiei zonei şi a Sibiului.

Aşa se face că, vreo trei ore şi jumătate, şeful statului împreună cu oficialităţi judeţene şi conducerea comunei Miercurea, au „trecut în re-

vizită” principalele „focare” în care sînt depozitate reziduurile toxice. La Apoldu de Sus, o mare masă de oameni a „convins” coloana oficială de maşini să oprească... Preşedintele i-a fost imposibil să refuze invitaţia de a vizita casa părăsită de la nr. 451, în curtea căreia, sub un şopron, „dormitau”, imposibile, în nişte containere, cîteva zeci de butoaie cu deşeuri toxice, din cele cîteva sute care fuseseră depozitate aici.

Apoi, în stradă, înconjurat de mulţime, dl. Ion Iliescu a dat de înţeles sâtenilor că situaţia nu pare atât de gravă, precum a fost prezentată de doctoriţa satului, exprimînd-

du-şi, totodată, încrederea că, „într-un fel sau altul, problema va fi rezolvată de cei implicaţi”...

O la fel de mare masă de oameni era prezentă şi în faţa primăriei din Miercurea, căreia preşedintele n-a dorit să i se adreseze mai înainte de-a se documenta, cit de cit, drept pentru care a dat curs propunerii primarului comunei, dl. Mariş Bălănel, de-a avea o discuţie „la obiect” cu consilierii comunali. Şi, într-adevăr, s-a discutat. Şi nu puţin, dar concret, la obiect, deci cu dosarul „afacerii” pe

(continuare în pag. 2 II-a)
Lucian JIMAN

Comparaţi şi... reflectaţi

Industria judeţului Sibiu la jumătatea anului

Intrucît sîntem în posesia unor date statistice la nivelul judeţului privind producţia fizică realizată în luna iunie a.c., le facem publice în speranţa că fiecare dintre noi va reflecta mai adînc asupra acestor cifre, care, vrînd-nevrînd, ne influenţează viaţa şi... bunăstarea. (Şi, fiindcă tot ne aflăm la începutul campaniei electorale, poate vor lua mai bine aminte la acestea şi candidaţii forţelor politice locale). Deci:

■ producţia de gaz metan din luna iunie a reprezentat 87,5 la sută faţă de producţia lunii mai şi 85 la sută faţă de producţia lunii iunie 1991;

■ metalurgie neferoasă — 100,7 la sută faţă de mai şi 80,2 la sută faţă de iunie 1991;

■ autovehicule rutiere, remorci, semiremorci — 44,8 la sută faţă de mai şi 19,8 la sută faţă de iunie 1991;

■ produse ale industriei electrotehnice — 84,7 la sută faţă de mai şi 126,5 la sută faţă de iunie 1991;

■ sticlărie de menaj — 78,6

(continuare în pag. a V-a)

CINE NE VA CONDUCE?

Un posibil conflict Iliescu - Stolojan

Evocam, într-un număr trecut, cererile liberale şi fedesiste privind înlocuirea lui Victor Babeuc din fruntea Ministerului de Interne, Contestarea lui — slab argumentată — viza mai puţin personalitatea sa, cit pe omul considerat apropiat lui Petre Roman.

Ofensiva împotriva titularului de la interne, căruia nu i se poate reproşa, în fond, mai nimic, face parte însă dintr-o ofensivă mai largă împotriva nu a Guvernului Stolojan însuşi, cit a unora dintre reprezentanţii fesenişti ai acestuia.

La scurtă vreme după Conferinţa Naţională a F.D.S.N., parlamentarii acestuia au cerut, la 8 iulie, şi capul lui Doru Viorel Ursu, unul din cei doi şefi ai bicefalului Departament al Administraţiei Locale, precum şi al controversatului preşedinte al Agenţiei de Privatizare, fosta mină dreaptă a lui Petre Roman în ultimele guverne ale acestuia, Adrian Severin.

În ceea ce-l priveşte pe acesta din urmă, se pare că este vorba mai degrabă despre o poliţă de plătit pentru suverana aroganţă a acestuia în raport cu parlamentarii pe vremea cînd deţinea funcţia

de super-ministru al reformei economice şi al relaţiilor cu legislativul, pentru că Legea privatizării însăşi nu a mai putut fi contestată acum, după ce ea fusese votată în cor de reprezentanţii unui F.S.N. încă nescindat, cu nesocotirea boicotului opoziţiei.

Cu fostul ministru de interne, Doru Viorel Ursu care imparte conducerea amintitului Departament, foarte influent în perspectiva alegerilor, cu liberalul Mircea Vaida, lucrurile stau însă altfel. Nimeni nu a putut aduce dovada că acesta ar fi influenţat rezultatul alegerilor locale. Dar unii prefecţi care au trecut deschis la F.D.S.N. sau care au rezistat, cu mai multă sau mai puţină abilitate, presiunilor venite dinspre ambele tabere ale fostului FSN, trebuie să se simtă incomodaţi şi/sau în nesiguranţă cîtă vreme la cirna departamentului se află un om al lui Petre Roman, despre care se ştie acum că nu iartă.

Un săptămînal bucureştean a scris chiar că ministrul apărării i-ar fi cerut lui Doru Viorel Ursu, care este încă ofiţer în justiţia militară, să

(continuare în pag. a IV-a)
OBSERVATOR

Din culisele vieţii parlamentare

„Cine sînt şovinii — cei care vrem să ni se recunoască o realitate istorică, sau cei care ne-o contestă?”

— convorbire cu dl. prof. univ. dr. IOAN BOGDAN, preşedintele Comisiei pentru buget şi finanţe a Parlamentului —

— Discuţia noastră se apropie de sfîrşit. De aceea, vă propunem ca, de aici încolo, întrebările să nu mai urmeze o ordine prestabilită, ci să se concentreze asupra unor subiecte viu disputate de opinia publică. De pildă, ce ne puteţi spune despre privatizare?

— Potrivit articolului 23 din Legea 15/1990, pînă la 31 decembrie al anului respectiv trebuia să se constituie fondul de 30 la sută din patrimoniul societăţilor comerciale şi să se treacă la eliberarea „Inscripţiilor de valoare de cîte 5 000 lei”.

Nu s-a realizat acest lucru, iar prin Legea 58/1991, legea privatizării, articolul 23 mai sus menţionat a fost abrogat, stabilindu-se noi termene. Deci, practic, sîntem într-o întîrziere de cel puţin un an.

Cît priveşte titlurile de proprietate, asistăm la o adevărată derută. De aceea, cred că sînt necesare unele precizări de detaliu.

— Chiar vă rugăm, intrucît, la cererea cititorilor, redacţia noastră a abordat în dese rînduri această temă de larg şi justificat interes. S-au conturat cîteva concluzii pe care dorim să le confruntăm cu opinia dv.

— În articolul 7, alineatul „a” din legea mai sus menţionată, se arată: „Fondurile Proprietăţii Private emit certificate de proprietate în condiţiile prevăzute de prezenta lege”. Or, Fondurile Proprietăţii Private încă nu s-au constituit, nu s-a aprobat statutul-cadru de către Parlament şi nu s-au numit, tot de către Parlament, consiliile de administraţie. Deci, emiterea certificatelor de proprietate de către Agenţia Naţională de Privatizare este nelegală. Potrivit articolului 17 din aceeaşi lege, ea putea doar să le distribuie, după ce au fost

(Continuare în pag. a V-a)

A consemnat, Emil DAVID

It TRIBUNA tinereții

2000 de ani de modă

Inițiativa privată și tinerii

Societatea în comandă simplă se constituie, de asemenea, prin autentificarea contractului încheiat între asociați. Ceea ce este specific acestui tip de societate este existența a două categorii de asociați: comanditarii, care au capital dar nu au timp sau pricepea necesară să-l valorifice și comanditarii, care li completează pe primii, în sensul că se pricep la afaceri dar nu prea au capital.

Societatea în comandă pe acțiuni este societate pe acțiuni pe care se greșează o societate în comandă simplă.

Societatea cu răspundere limitată merită o mențiune specială, chiar și pentru faptul că a fost introdusă recent în legislația noastră, nefiind reglementată de către Codul comercial (care, dealtfel, a reglementat mult mai riguros și exact regimul societăților comerciale, fiind suficient doar să se completeze cu acest tip de societate.)

Constituirea societății se face cu ocazia autentificării contractului și statutului acesteia. Capitalul minim este de 100 000 lei iar numărul asociaților poate fi maxim 50. Din capitalul social, cel puțin 40% trebuie să fie aport în numerar. Răspunderea asociaților este limitată la capitalul adus de fiecare în societate. Prin această societate pot fi realizate aproape toate tipurile de activități lucrative permise de lege (sau mai exact, neinterzise de lege). Acest tip de societate cunoaște o variantă, care are o mare răspândire și care prin trăsăturile sale specifice poate fi considerată ca al șaselea tip de societate comercială.

Cele câteva rânduri de mai sus, adresate tinerilor în primul rând, dar și tuturor cititorilor în general, nu au reușit decât să pună și să schițeze o vastă problemă a cărei rezolvare nu se poate obține decât printr-o documentare competentă, pe care Camera de Comerț și Industrie Sibiu, organizație specializată în această materie, oferă tuturor celor interesați.

Între noi tinerii...

MOTTO: „Tot ce facem, să facem în numele iubirii”.

Daniela - Nu trebuie să-ți faci probleme de acest fel. Dacă chiar te iubește poți fi liniștită, căci te va adora ca și până acum. Oana Popescu - „Îmi spune mereu, că mă iubește și că nu are vrea să ne despărțim niciodată, dar în același timp îmi tot amintește că dacă nu intră la facultate în toamnă, va pleca definitiv la mătușa lui în Londra.” - Dragă Oana, în situația de față nu sînt decît două soluții. Prima: o mai răzbi și voi cu chefurile, discotecile (cite o întâlnire mai merge), și-l stimulezi să învețe, sau a doua variantă pleci cu el la Londra. Mai scrie-mi prin septembrie, cum s-a rezolvat, să știu să-ți spun un bravo sau un drum bun!

Alin Udrea - „Nu știu ce să faci! Sînt între ele două și nu știu pe care s-o aleg.” - Dragă Aline, cum marea iubire nu există la plural va trebui să te hotărăști pe care o alegi. Listen to your heart!

MICKY - Amîndoi yreți să descoperiți totul brusc. S-ar putea ca necunoscutul ce vi se va arăta ochilor să fie greu de suportat. Încercați să vă apropiați unul de celălalt într-un ritm mai lent.

Aura N. - Dragostea ta este orbită de căldura cu care prietenul tău te înconjoară. Chiar și așa fiind situația, cite o pastilă de prevedere din ciud în ciud nu strică.

Crina B.T. - S-a supărat pe tine și și-a întors spatele pentru că te-a văzut cu verșorul tău de mină? Dragă mea Crina tu chiar crezi că sîntem copii? Care verșor? La 19 ani mai mergi de mină cu verșorul? Cred că prietenul tău s-a făcut un pas bun renunțînd la tine. Eu îi doresc să-și găsească fericirea, pe care o meriți, cît mai repede.

ALCIANO Pentru Andreea Bucurenciu: „Nothing else matters”, just “U & Me”, “To be with you”, “Forever”, trusting “The way I see”, “Why”, all of these? Because “It’s my life” and “I don’t want to live without you”, “Happy birthday” 2 U, Yours CHRIS. Dragă Andreea ne alăturăm și noi originalii urări făcute de Cristian, dorindu-ți un sincer LA MULȚIANI!

Un subiect cu milioane de subiecți ale căror peripeții de-a lungul secolelor ar putea ocupa, prinse între coperti, biblioteci întregi.

O istorie a modei este, fără îndoială, o istorie a apetenței pentru frumos, o istorie a claselor sociale a căror departajare s-a făcut, și prin intermediul veșmintelor. Vom face deci în serialul de față și în cele ce vor urma, o modestă trecere în revistă a principalelor momente care au marcat moda în milenii care au trecut de la

În primii ani ai erei noastre viața celor dedați modei, n-a fost deloc ușoară, creștinismul proaspăt apărut încercînd să descurajeze vanitatea și să instauraze un climat de modestie și în aspectul exterior. Și totuși, femeile vremii dădeau mare importanță accesoriilor - inele, coliere, pandantive, cercei, diademe, bătăute în pietre prețioase (în funcție de punga consorțiului) care le ajutau să și înfrumusețeze veșmintele. În privința modei masculine, cercetătorii precizează că în

vaziile barbare din nordul Europei au lăsat în urma lor nu doar jafuri, crime și incendii, ci și pe străbunii pantaloniilor. Așa a apărut, pentru



La început a fost frunza...

Cine nu cunoaște azi legenda biblică cu

Adam și Eva, „păcătoasa” Eva care, îmbrîndu-și partenerul și mare din suculețul măr al cunoașterii, a avut revelația propriei goliciuni și a rupt o frunză pentru a se „îmbrăca”? Controversele cu privire la felul frunzei respective au fost numeroase fără însă a declanșa polemici. De viță, de ficus, de palmier, detrandafir (fără nici o aluzie), nu se știe exact, cert este că fiecare descendent al „primei familii” a apelat la pomul cel mai apropiat pînă să descopere și alte surse pentru a-și spori garderoba. Într-un fel, Adam și Eva au fost primii creatori de modă din istoria umanității, ei descoperind „haina”, obiect supus unei continue evoluții de-a lungul secolelor și ajuns, în zilele noastre, la perfecțiune și fantazia date de stilușii mapamondului.

prima dată în Europa un obiect de îmbrăcăminte exclusiv masculin, exclusivitate care, am văzut cu toții, n-a prea durat.

Diferențierea cea mai sensibilă s-a produs pe la 1300. Civilizația gotică a adus schimbări de referință în moda celor două sexe. Verticalismul arhitecturii a fost adoptat de modă. Sobrietate, culori închise. Apare centura, obiect de mare importanță în dota matrimonială, mai ales dacă era cusută cu fir de aur și argint și bătută în pietre prețioase. Renașterea aduce somptuoșitate vestimentară mai ales în țesături: velururi, damascuri, brocarturi. Mineciile sînt amplificate peste măsură, simbolizînd puterea, superioritatea. Talia este marcată, fusta se lărgește, ajutată de un cerc de lemn. Spre finele secolului al XIV-lea cercurile se multiplică, fusta capătă forma unei cupole, apare bunica crinolinei. Legenda spune că această modă a fost inventată de o marchiză spaniolă care încerca să ascundă soțului o sarcină de care acesta nu era vinovat. A fost prima tortură la care femeile s-au supus de dragul modei, urmata îndeeaproape de acel guler imens pliant și scorbil, de pantofii-catalige de aproape 50 cm. înălțime. Mai evident că orînd, moda este simbolul privilegiilor. Abia după 1500, cînd regina Elisabeta a Angliei a lansat colereta extrem de largă, această modă începe să sucombe. (va urma)

Adina IRIMESCU

Primim de la CLUB FAN MIHAELA RUNCEANU:

Bruce Willis în Maddie & David

S-a născut la 19 martie 1955, la Pebus Grove, New Jersey - USA. Are 1,80 m, păr castaniu, ochi albaștri. Hobby-uri sînt muzica și skiul. Este căsătorit cu actrița Demi Moore din data de 21 noiembrie 1987. Au o fetiță Rumer Glenn (născută la 16 august 1988). Cîntărețul Billy Joel este unul din cei mai buni prieteni ai familiei Willis. Înainte de a se dedica actoriei, B.W. a încercat mai multe profesii: a fost gardă personală, șofer de camion, acordeonist și barman. În 1976 a stat 6 luni în închisoare din cauza deținerii de droguri. Înainte de a se căsători a avut probleme și cu alcoolul. Bruce este foarte gelos și o supraveghează pe soția sa în timpul filmărilor, mai ales cînd este vorba de scene de dragoste.

Debutul său ca actor a fost în filmul serial „Moonlighting” avînd-o ca parteneră pe Colie Shephard, film care s-a bucurat de aprecierile publicului. Este un apreciat cîntăreț de rock. A scos două L.P.-uri în 1987 și 1989. Li puteți scrie pe adresa: c/o TRIAD ARTISTS INC. 10.100. SANTA MONICA, Blvd. 16th floor, LOS ANGELES CA 90067/USA.

Lucian S.

Colectivul de redacție Lucian SĂLGUDEAN Jean TATU Cristian POPESCU Rareș MĂRGINEAN

A. TOMASEVSCHI

THE MESSAGE IS IN THE MUSIC

Se poate spune că această rubrică atrage tot mai mult... Am primit la redacție articolul ce urmează, pot spune că mă bucură acest fapt, și aștept în continuare asemenea articole.

THE SCORPIONS

Monștrii sacri ai hard rock-ului

La începutul anilor '70 în evoluția muzicii hard rock își face apariția o nouă formație cu o denumire simbolică: The Scorpions. Trupa a fost înființată de frații Schenker (Rudolf și Michael) acesta din urmă părăsind grupul în 1984.

Cei cinci scorpioni sînt: Klaus Meine (vocal), Rudolf Schenker (guitars, lead guitars), Matthias Jabs (lead guitars, guitars), Francis Buchholz (bass) și Herman Rarebell (drums).

Sîtul chitării lui Schenker, tot mai surprinzător, se împune din ce



în ce mai mult în actuala conjunctură hard rock și combinat cu inconfundabila voce a lui Klaus Meine face din muzica trupei un stil propriu. Cele mai cunoscute piese ale lor sînt: „Holiday”, „Still loving you”, „When the smoke is going down”, „Lady Starlight”, „Wind of change”, „Send me an angel” etc.

Melodiile ajunse best-seller au fost reunite pe albume compilate „The Best Of...”. Milionari, mai ales după succesul din Japonia, membrii formației sînt avertizați de statul german că vor fi dați în judecată dacă nu-și vor plăti impozitul anual ajuns la aproximativ 500 000 DM fiecare.

Gîndindu-ne că MJ va fi în septembrie la București, sperăm că într-un viitor nu prea îndepărtat îi vom putea vedea și auzi „live” în țară. Pentru fanii „Scorpions”, adresa lor este: 4009 Pacific Coast Highway Torrance CA 90505/USA.

Material realizat de: Emil Popa & Andrei Szasz

Adaptare: Cristian POPESCU

Gușterița — sat sau oraș? SAU... SAT ÎN ORAȘ... Cine ne va conduce?

(Urmare din pag. 1)

Printre copiii sibieni circula, după război (poate mai circula și acum), un „slogan”: Mohu — ciuculeți, Bungard — castraveți, Gușterița — zama, Sibiu — tocană. Substratul strigăturii este, sperăm, limpede. Mohu și Bungard sînt și acum două sate. Dar Gușterița? E sat sau oraș? Sau... un sat oraș? Ultima variantă pare cea mai plauzibilă. Gușterița este o suburbie a Sibiului, gușterițenii au buletin de Sibiu, dar gazul metan — ca să dăm doar un exemplu — s-a oprit la podul de peste Cibin. De ce n-a fost prelungită conducta este greu de spus. O explicație totuși există: nici unul dintre mai marii „mahări” comuniști ai orașului sau județului n-au locuit în Gușterița.

În ultimul timp s-au înmulțit scrisorile trimise de gușterițeni redacției noastre, în care se semnalează starea în care a ajuns acest cartier al orașului uitat de edili: străzi neasfaltate sau măcar pavate, canalizare defectuoasă sau lipsă etc.

În acest context a avut loc în ziua de 24 iulie, ora 19, o întâlnire între reprezentanții

prefecturii, în frunte cu dl. Nicolae Nan, prefect și dl. Constantin Ilioniu, subprefect, cu localnicii. Subiectul principal al discuțiilor a fost introducerea gazului metan în zonă.

Facem o paranteză și ne exprimăm nedumerirea: de ce trebuie să fie implicată în această „afacere” prefectura, care mai nou are cu totul alte atribuții și nu primăria? De ce nu a fost de față nici un reprezentant al primăriei? Sau poate nici nu au fost invitați?

Nu întimplător, unii dintre cei de față au afirmat că Gușterița nu are primar, replica fiind că „încă nu e prea târziu să îl aibă”. Părerea noastră e că numărul de suflete ce locuiesc aici nu justifică chiar un primar, ci poate doar un viceprimar al Sibiului care să se ocupe de soarta Gușteriței.

Revenind la motivul principal al întâlnirii, trebuie să spunem că introducerea gazului metan în Gușterița este, mai ales în actualele condiții, o întreprindere extrem de dificilă. Autoritățile locale (prefectură sau primărie) pot ajuta la obținerea cotei de gaz

metan și a altor „avize”, ceea ce este esențial — dar greul execuției cade pe localnici, care trebuie să suporte costul lucrărilor. În ceea ce privește „autoritățile”, acestea și-au reînnoit sprijinul necondiționat și cu mari șanse de reușită. Plecînd de aici s-a cristalizat un plan ce excelează prin logică și realism, motiv pentru care îl socotim o solidă bază de demaraj. Ce se va mai întimpla mai apoi depinde mult de gușterițeni, care trebuie să fie mai uniți ca oricînd, să nu plece urechea la toate zvonurile lansate de răuvoitori.

Și în încheiere, o întrebare: l-a dat prin cap cuiva că dealul Gușteriței se pretează la o exploatare economică? nu ca pășune, grădina de zarzavaturi, ciupercărie naturală sau poligon de trageri, ci ca zonă turistică? Oare ce s-ar putea construi pe locul actualului „monument”? Un restaurant, un cazinou, un observator astronomic, un bowling? O cabană cu pîrtie de schi pentru începători? Un studiu pe această temă ne-ar lămuri. Dar, cine să-l finanțeze?

Ion SORESCU

„DISTRACTIE” PE MĂRCI

Era o zi caldă de vară. După terminarea programului de lucru, cinci ortaci — Achim Ioan, Balaban Mircea, Muntean Gilu, Timbuș Dănuț și Roman Ioan, din Cîsnădie — s-au dus să se răcorească bînd ceva bere. Și-au băut pînă au terminat-o în Cîsnădie. Unul a avut o idee care celorlalți li s-a părut genială: „Hai la Sadu, că acolo-i fabrica și nu se găte berea niciodată”. S-au urcat în ARO, cu M.G. la volan și pe-aici ție drumul. Noaptea, la înapoiere, i-a prins ploaia, dar lor nu le păsa. Cîntau, rideau, se simțeau bine. Cînd, într-un șanț, văd la lumina farurilor o mașină împotmolită. Un austriac (H.G.) își băgase Volkswagen-ul în noroi și nu-l mai putea scoate (Dracu l-a dus pe-acolo). Românașii noștri, amabili — mai ales e-au înțeles că n-o fac degeaba au sărit din ARO și, deși plouă toren-

țial, au scos mașina „musafirlui” la drum. Cînd, la plată, acesta s-a urcat la volan și-a dat să plece. Și unde nu se umflă hameiul în Achim și-n Balaban și s-apucă să-i toace frumusețe de automobil. Austriacul, dac-a văzut că-i groasă, a lăsat totul baltă și-a

FAPTUL DIVERS

rupt-o la fugă. Cei doi furioși au luat tot ce-au găsit în mașină, după care și-au continuat drumul spre casă. A doua zi, dureri de cap de la băutură, dar și cînd și-au dat seama ce-au făcut...

Au fost condamnați la cîte un an și nouă luni, pedepșă ce o execută prin muncă și la 400 mărci despăgubiri civile austriacului, ceea ce nu-i mult, dar nici puțin, dacă te gîndești cîte sute de beri ar fi putut bea din banii aceștia.

A VRUT S-O... TENCUIASCĂ

Kodra Iosif (41 ani) era zidar de meserie și, de cînd cu liberalizarea, începuse să lucreze pe cont propriu. Așa a ajuns să facă niște lucrări de zidărie și la casa Anel D. A terminat, a primit ce i se cuvenea și s-a dus. Dar, după cîteva zile, a revenit puțin cu chef și s-a oferit să facă și tencuielile. Nu știu dacă A.D. a acceptat ori ba, cert este că, la un moment dat, Joska a răsturnat-o pe pat și-a început să-i umble pe sub fustă. Femeia a început să țipe ca din gură de șarpe și noroc e-au auzit-o vecinii că altfel...

K.J. a fost condamnat la 1 an și 6 luni închisoare, 100 000 lei daune morale, 5 000 lei cheltuieli judiciare pentru partea vătămată și 1 500 lei cheltuieli de judecată către stat.

Ce-a luat pe mere, a dat (dublu) pe pere...

E. CANDID

Lotul național de radiogoniometrie la Sibiu

După o lună de la desfășurarea Campionatului național de radiogoniometrie, despre care am scris pe larg în ziarul nostru, componenții lotului național s-au întors pentru o săptămînă în orașul Sibiu. Condițiile naturale și tehnice pe care le oferă pădurile Dumbrava și Catrina (te-

ren variat și împădurit, absorbție mare de unde etc.) situează acest areal în rîndul celor mai propice locuri de antrenament pentru performenței în „vinătoarea de vulpi” care ne vor reprezenta țara la Campionatele europene din Ungaria. Le urăm un antrenament fructuos și mult succes la europene!

Concert de orgă

Astăzi, 5 august începînd cu ora 18, la claviatura orgii din Biserica Evanghelică solistul KOVACS LASZLO din Cluj

ne va interpreta o suită de lucrări din creația compozitorilor Bach, Bartholdy, Wiclor, Dupe, Kodaly.

DOI TINERI ÎNTREPRINZĂTORI VĂ INVITĂ



Într-o oază a rafinamentului, calității și bunului gust

În plin centru istoric al Sibiului, într-o clădire în care farmecul patinei timpului se împletește în mod fericit cu confortul și bunul gust, doi tineri întreprinzători, Nicolae și Marinela Paștiu, au deschis recent (după o reușită igienizare și modernizare) o unitate de

alimentație publică, „Grill-Bar” a Societății comerciale „Orizontul Cristalin” S.R.L. Buni profesioniști, oameni cu inițiativă și mîndrie profesională, tinerii patroni au reușit să creeze un cadru ambiant plăcut, în care pe parcursul zilei, de la ora 10

la 22, pot fi servite delicioase preparate culinare — pui la rotisor, preparate la grătar, mici, gustări reci — cafea capuccino, salată de fructe, un bogat sortiment de băuturi alcoolice, mărci originale și cunoscute, băuturi nealcoolice diverse.

Barul dispune de 44 de locuri, inclusiv terasa, programul poate fi prelungit, în funcție de solicitări pentru grupuri, care pot solicita organizarea de mese festive.

Vă invităm să treceți pragul Grill-barului din Piața Mică nr. 25 cu convingerea

că nu veți regreta și că veți reveni.

Serviciul de calitate, produse atrăgătoare la prețuri avantajoase, vă stau la dispoziție zilnic, între orele 10—22.

Sinteți așteptați la Grill-Bar.

Foto: Andrei BUTA

pro

Miercuri,

7,00 Pro
Televiziunii
din Republ
va. 10,0
tăți. Me
Calendaru
10,30 Fi
„Maro ș
11,30 Ora
12,00 J.O.
Actualită
15,35 Pr
ria. 16,00
 internaț
zică cor
Arte vizu
Tragerea
pres. 17,0
tăți. 17,05
18. 17,30
tru toți.
’92. 18,00
lectoral.
pozion. 1
animată.
tualități.
serial. J.F
21,25 J.O.
Universul
23,30 Act
J.O. ’92.
derea P

Joi, 6.V

7,00
Televiziun
nale din
Moldova.
tualități.
Calendaru
10,30 Tr
directă a
ligioase
rea la F
J.O. ’92. J
lități. Me
J.O. ’92. 1
lități. 17,0
17,45
muzicii
18,00 Su
toral. 18,4
economic.
sene ani
J.O. ’92. 2
lități. 21,0
23,00 Fil
„Dallas”,
23,50
24,00 J.O.
chiderea
lui.

cine

SIBIU

„Poliștii
tul”, orele
13,30; 15,4
Arta.
din lift, l
orele 9,3
13,30.

Tineretu
sau a nu
rele 11; 1
19.

MEDIAS
gresul”:
Kid II”,
12,30; 14;

CISNAD
za ucigaș
17; 19,30.

AGNITA
betiko”, o
și 19.

DUMBR
„Asasinatu
18 și 20.

met

(meteorolo

Vremea
duroasă cu
riabil. La
amiază, ve
verse de p
fite de de
lectrice. N
sufila slak
raturile
fi cuprins
și 15 gra
cele maxim
și 32 grad

S.C. Sibavis S.A.

EFFECTUEAZĂ

transporturi cu următoarele mijloace auto:

- izotermă 10 tone
- camion basculabil 7,5 tone
- tractor U 650 cu 2 remorci

Informații suplimentare, la telefoanele 41 64 53; 41 62 69.

- 1315 -

Societatea comercială

SOMETRA^{SA} S.A.

- cu sediul în Copșa Mică, str. Fabricilor nr. 1 -

VINDE

din stoc anvelope în set complet la următoarele dimensiuni:

- 900 x 20
- 1000 x 20
- 1100 x 20
- 1200 x 20

Plata se face cu C.E.C.

Relații suplimentare, la compartimentul comercial, telefon 928/40541, înt. 333.

- 1305 -

Societatea Comercială

SA Mondex

scoate la licitație publică pentru vânzare, următoarele:

- mașini de tricatat ciorapi cu 2 cilindri = KOVO Uniplet - D3Va
- autoturism ARO 244 D
- an de fabricație 1990

Înscrierile se fac la sediul Societății Comerciale din Sibiu, str. Rîului nr. 34, pînă la data de 10 august 1992, în baza unei cereri scrise și a dovezilor de achitare a taxei de licitație de 1000 lei și a garanției de 10% din prețul de pornire al licitației.

Licitația va avea loc la data de 11 august 1992, ora 10.00, la sediul Societății Comerciale.

Informații suplimentare la telefon 413270, înt. 29 - Mecanic Șef

- 1276 -



S.C. „ORIZONT” S.R.L.
SIBIU

Hotel Bulevard, cam. 117
tel. 92/41 21 40, înt. 117

Vă oferă

• Excursii agreabile și confortabile în:

- TURCIA
- UNGARIA
- FRANȚA
- ITALIA

• Închiriază casete video

- 1312 -

IMPORTANT!

FIRMA GABOR - REISEN
face săptămînal transporturi de persoane
ROMÂNIA - GERMANIA și retur.

Preț convenabil
transport rapid.

Plecarea din Sibiu

- informații -

la telefon 43 89 61

- 760 -

SCCA APEX SIBIU

str. Moara de Scoarță 10,
tel. 43 61 34 - sediu
41 82 51 - secție

Execută cu promptitudine și înaltă calitate:

- lucrări de lăcătușerie
- grilaje pentru porți, uși, ferestre
- balustrade metalice etc. conform cerințelor clientului
- lucrări de strungărie
- rectificări plane

Lucrările se execută cu materialele firmei sau ale clientului. - 1310 -

Software

Hardware

Organizing

Consulting

Know-how

SHOCK



SIBIU 2400
Str. Miraslau nr.22
Tel. 92/441834
Fax. 92/443182

S.C. SALCONSERV S.A. Mediaș

SCOATE LA LICITAȚIE

următoarele utilaje:

- tractor U 150
- ARO 10
- autodubă frigorifică 20 t
- autocamion 5 t
- aspirator industrial
- saci iută

Licitația va avea loc în data de 18 august, ora 10, la sediul societății, str. Carpați 33, Mediaș.

Cel interesat va depune la casieria unității 10% din valoarea utilajelor solicitate.

Relații suplimentare, la telefon 81 44 81, 81 11 70.

- 1313 -

S.C. PRIMOTEHNICA S.R.L.

„ALECS”

Noul număr de telefon la care firma poate fi contactată: 921/8 73 10.

Sistemul „ALECS” continuă înscrierile și premierile pentru participanții la sistemul de întraajutorare după regula deja publicată:

- **minim 750 lei - câștig 3000 lei;**
- **maxim 15 000 lei - câștig 60 000 lei.**

adică investiția dvs. este multiplicată de 4 ori în 30-60 zile lucrătoare de la data confirmării.

Întrucît am primit un număr mare de mandate postale incomplete sau indescifrabile, toți cei care au trimis mandate cu minim 30 zile lucrătoare în urmă și nu au primit încă beneficiile, sînt rugați să revină cu o scrisoare în care să precizeze suma, data depunerii, numele și adresa completă.

Rugăm și noii participanți să completeze mandatele postale citite, cu majuscule, eventual telefon.

Expedierile se fac pe adresa:

S.C. PRIMOTEHNICA S.R.L. „ALECS”,
Oficiul P.T.T.R. nr. 1 Brașov, cod 2200,
cont bancar nr. 4072510129 - B.C.R. Brașov.

- 1247 -

